

[http://hz.cenn.cn/info/nid\\_72722.html](http://hz.cenn.cn/info/nid_72722.html)

## 第十二届两岸中华文化与经营管理研讨会 会在浙大召开

来源：中国企业新闻网杭州分站 作者：记者王凤 发布时间：

2009-8-24 20:05:50



中国企业新闻网-中国企业报 8 月 24 日杭州报道（记者 王凤）中华文化能否影响二十一世纪的经营管理？能否影响整个世界？二十一世纪的创业教育将会有着什么样的变革有与创新？8 月 24 日上午，在台湾成功大学及大陆浙江大学共同举办的第十二届“两岸中华文化与经营管理”学术研讨会上，台湾成功大学资深执行副校长冯达旋教授和浙江大学管理学院王重鸣教授抛出了一个又一个新锐话题，并将诸多引人深思的热点问题进行了精彩的剖析和解读，为与会人员带来了一场空前的豪华思维盛宴。

据了解，自 2008 年两岸三通之后，使得两岸未来学术与经贸投资更趋频繁。不少学者提出，进入后工业社会的企业管理，乃至社会发展应该从东方崛起，特别是从中华哲学思想中汲取精华。这对一直致力与探讨中华文化与经营管理的华人学者与企业家来说，不失为一种振奋，一种鼓舞。创业精神与创新管理长久以来在台湾经济发展过程中，一直扮演相当重要的角色，对大陆经济发展亦提供相当重大的贡献。因此，本次研讨会特别以创业精神与创新管理作为了焦点议题。

此次学术研讨会分别由浙江大学管理学院常务副院长吴晓波教授、成功大学管理学院院长张有恒教授主持，浙江大学校长助理罗卫东教授、成功大学资深执行副校长冯达旋教授、浙江省企业管理研究会会长胡祖光教授到会致辞。

台湾成功大学资深执行副校长冯达旋教授在作《二十一世纪大学：责任与远景》的演讲中表示，如何把中华文化作为一个重要的管理课题来做，这将会是一件十分有意义的事情。曾经在新加坡长大的冯教授说，其实新加坡科技领域虽然吸引了大批中国人才与学生，但科教政策任然是偏向与西方，如果我们永远只是在西方后面学习模仿，那将无法超越西方。所以我们一定要去深思，从中华哲学思想中汲取到得精华能否去影响二十一世纪的经营管理？能否去影响整个世界？他认为，二十一世纪的大学要培养学生的是学术的敏捷和学术的勇

敢。话说“百年教育”，而冯教授则表示，教育应该是千年树人，一定要千年的信心来办一流的大学。

“...其实新加坡科技领域虽然吸引了大批中国人才与学生，但科教政策仍是偏向于西方，如果我们永远只是在西方后面学习模仿，将无法超越西方，因此有必要探讨与中国等亚洲国家的合作，建立起世界一流的国家。...”

新中友好协会会长、新加坡南洋理工大学高等研究所所长潘国驹教授

与会上，浙江大学管理学院王重鸣教授表示，在当前金融危机日益蔓延的背景下，管理教育面临新的挑战，管理教育需要特别强化创业教育和可持续发展理念教育。他说，在 21 世纪的创业教育中，变革与创新的视角尤其关键。在全球化竞争和金融危机所面临的挑战中，创业教育中的变革、能力、合作这三个要素很重要。在金融危机蔓延的日子里，当他每次到下面的企业进行调研时，听到企业家最迫切的声音就是我们需要合作，我们需要同舟共济，所以说合作尤为重要。那么，创业教育到底有着什么样的效应呢？王教授认为，创业教育能显著增加新创企业的形成和自主择业的几率；对在职员工的创业教育

会显著增加新创企业销售额的增长率；另外创业教育也将会增加新产品开发的几率；其次，创业教育将大大显著增加毕业生的资产。

在此次研讨会上，王教授还对创业教育的趋势作了五大预测。他表示，创业管理专业日趋成熟，将成为独特管理科学；创业管理的主要内容也将成为任何商学管理教育的基本要素；创业教育与管理实践的边界逐步模糊，并最终成为整合学科；创业管理研究会影响世界范围的政策与经济发展；创业管理将使全球院校师资模式和人才培养策略发生根本变革。

另据了解，在接下来的的时间里，与会代表将围绕中华文化与管理、组织运作与战略管理、创业精神、战略管理、人力资源管理等专题，发表出自己独特的见解。